

“小郎平”朱婷载誉还乡



□晚报记者 徐松 文/图

本报讯 10月20日,在今年10月13日落幕的女排世锦赛中,入围世界女排最佳阵容,被誉为“小郎平”的中国女排最佳得分球员、第一主攻手朱婷回到家乡郸城,受到当地县委、县政府领导的亲切接见(如图)。

郸城县委书记刘广明说,中国女排荣获世锦赛亚军,为国争了光,是国家的骄傲,也是郸城的骄傲。希望朱婷和她女排姑娘们加强体质锻炼、虚心学习,争取成为世界冠军,重振中国女排辉煌。朱婷表示,她将多抽时间回家乡,与热爱排球的师生切磋交流,为家乡多出人才贡献力量。

量。

朱婷,1994年11月29日出生于郸城县秋渠乡朱大楼村一个普通农民家庭。朱婷的个子从小就长得高,16岁时,个头已长到1.90米。2007年,13岁的朱婷被送到周口体校学习,后被选入河南省体校。在河南省体校,朱婷的排球天赋很快得到展露。

如今,身高1.94米的朱婷被媒体和广大球迷称作“小郎平”。她的扣球高度可达3.23米,超过当今女排第一巨人、俄罗斯名将加莫娃3.21米的扣球高度。在日前结束的2014年女排世锦赛上,朱婷更是成为中国女排时隔16年之后再次进入决赛的头号功臣。

线索提供 张本宝 安稳

市民遇到圆型红绿灯及左转直行绿灯同时亮不知该咋走

交警部门: 圆型灯可直接右转 左转直行得看标线

□晚报记者 朱东一

本报讯 昨日上午,市民李先生拨打本报新闻热线称,在周口中心城区遇到一些路口是圆型红绿灯不知该怎么走,左转和直行的绿灯同时亮能否从直行道左转?交警部门称,在中心城区遇到圆型的红绿灯可以直接右转,左转与直行绿灯同时亮时要根据标线行走。

据了解,在中心城区的黄河路与五一路交叉路口,从东向西行驶时,存在左转和直行绿灯同时亮的情况。一些车辆行驶在左车道准备直行,结果左转红灯亮后,直行绿灯还亮着,导致后面滞留不少车辆。“这个路口只有两个车道,一个左转可以直行,另一个右转可以直行,很容易造成拥堵。”驾驶员刘先生说。

随后,记者又来到工农路与太昊路交叉路口,发现该路口也是左转和直行绿灯同时

亮,但是左转的车辆比较多,而直行的车辆非常少。“如果左转能从直行道走,后面就不会等那么多车了。”李先生说。

昨日下午,市交警支队交通科司九杰讲,中心城区所有红绿灯都是根据道路通行量和道路实际情况设定的,可以说是比较合理的。根据交通法规定,圆型红绿灯在红灯亮时,机动车在确保安全的情况下可以右转。中心城区一些道路是很早之前规划的,已经满足不了现在的车辆通行量。以黄河路与五一路交叉路口为例,由于黄河路比较窄,为了满足左转、右转和直行的需要,所以只能在两个车道上设置左转可直行,右转可直行标线。对于市民比较关心的左转和直行绿灯同时亮,是否可以从直行道左转的问题,司九杰提醒广大驾驶员,中心城区有些道路是可以左转又直行的,这要根据交通标线而定。

省残疾人辅具中心9名专家来周取模

我市193名肢残疾人将免费安装假肢矫形器

□晚报记者 郭坤 文/图

本报讯 10月21日上午,失去左小腿的周先生拄着双拐从位于东新区的家来到周口康复教育技能培训中心,接受专家对他断肢处的取模(如图)。半个月后,一条左小腿假肢将安装在他空荡荡的左腿裤管里。能扔掉双拐、依靠假肢行走,这对于68岁的周先生来说,无疑开启了一段新生活。

能改变生活方式的不只周先生一人。当天,省残疾人辅具中心9名专家来到周口,为我市193名肢体残疾人取模,并为他

们免费配制假肢、矫形器。考虑到不少肢残疾人行走不便,省专家在对川汇区、东新区、开发区和商水县符合条件的肢残疾人取模后,还将前往太康、郸城、淮阳、沈丘、项城、西华和扶沟,为符合条件的肢残疾人“上门服务”。

据了解,这次我市193名肢残疾人能免费安装假肢和矫形器,得益于国家“彩票公益金假肢、矫形器项目”和“贫困残疾儿童抢救性康复工程”。“前一个项目将为我市解决169个假肢和矫形器,后一个项目将解决24名残疾儿童的假肢和矫形器。”市残联相关负责人说。



柴爱香绣制的清明上河图

商水柴爱香历时4年半 绣出6米长《清明上河图》

□晚报记者 张志新/文 张擘/图

本报讯 近日,商水县城关乡大井村农妇柴爱香,历时4年半,用78种色线绣出一幅长6米、高0.7米的《清明上河图》十字绣。

10月16日上午,记者在柴爱香家见到了这幅十字绣,图上针法细腻,亭台楼榭、小桥流水、商贩路人都栩栩如生。

今年47岁的柴爱香和丈夫都没有固定

工作,平时靠打工养家。2009年春节后,柴爱香花800元买了《清明上河图》十字绣,开始绣制。由于白天要上班,她就利用每天的早晚时间进行绣制。

在绣制中,柴爱香十分认真,无论一针一线,只要发现错误,都会立即拆掉重新绣。靠着这样一份认真和坚持,柴爱香完成了《清明上河图》的绣制工作。在此期间,她用了78种颜色的线,在图上绣制了883个人物。

9月份我市CPI同比上涨1.4%

□晚报记者 姬慧洋

本报讯 9月份,我市CPI指数继续下行,同比上涨1.4%,连续两个月下跌。市统计局城调队相关负责人介绍,9月份,我市食品价格上涨既有中秋、国庆节因素,也有季节性因素影响。

八大类商品价格指数“六涨二跌”

市统计局城调队相关数据显示,9月份,与老百姓生活息息相关的八大类消费品同比价格指数呈现“六涨二跌”态势。其中食品类价格同比上涨2.6%,衣着类价格同比上涨1%,家庭设备用品及维修服务类价格同比上涨0.4%,交通和通信类价格同比上涨0.9%,娱乐教育文化用品及服务类价格同比上涨2.1%,居住类价格同比上涨1.0%,烟酒类价格同比下降0.8%,医疗保健和个人用品类价格同比下降0.1%。

市统计局城调队相关数据显示,2014

年7月份,我市CPI同比上涨2.1%;8月份,同比上涨1.7%;9月份,同比上涨1.4%,连续下跌两个月。

9月份菜价稳中有降

今年的菜价比去年相对便宜,经常买菜的市民对此感受颇深。“去年这个时候,空心菜一度卖到10元一公斤。”市民李阿姨感叹道,而今年9月份,超市里两元一斤的菜到处都是。

据介绍,今年9月份,食品价格同比上涨2.6%,其中,鲜菜价格同比下降9.1%,而鲜果价格则同比上涨5.6%,蛋类价格同比上涨11.2%,液体乳及乳制品价格同比上涨9.5%。与8月份相比,9月份食品价格上涨0.5%,鲜菜价格涨跌互现,部分鲜果价格涨幅较大。而蛋类受供求矛盾及中秋、国庆两节需求增加影响,价格明显上涨。

线索提供 黄金良 杨艳秋